[bookmark: _Hlk188877315] A V V I S O PER L’INDIVIDUAZIONE DI ENTI DEL TERZO SETTORE PER LA GESTIONE DELLA STERILIZZAZIONE E/O CURA DI GATTI APPARTENENTI ALLE COLONIE FELINE SUL TERRITORIO COMUNALE-


IL RESPONSABILE DEL SETTORE POLIZIA MUNICIPALE




 Visto: 
- la Legge 14 agosto 1991, n. 281 “Legge quadro in materia di animali di affezione e prevenzione del randagismo. (GU Serie Generale n.203 del 30-08-1991) e successive modifiche e integrazioni;
- la Legge Regionale della Toscana 20 ottobre 2009, n. 59 e successive modifiche e integrazioni ad oggetto “Norme per la tutela degli animali”;
- il Regolamento comunale approvato con delibera di consiglio comunale n. 18 del 25.05.2023 che disciplina l’istituzione e la gestione delle colonie feline e l’individuazione del ruolo di custode di colonia;
-la determina n. 7 del 09/01/2025  con la quale sono state riconosciute n. 18 colonie feline sul territorio del comune di Pomarance;
Richiamata la Delibera di Giunta Comunale n. 268 del 19/12/2024, con la quale si
stabiliscono gli indirizzi per la concessione di contributi a favore delle Associazioni senza scopo di lucro per la sterilizzazione  e/o cura di gatti appartenenti alle colonie feline sul territorio comunale;

Premesso che questa Amministrazione intende promuovere ed incentivare le sterilizzazioni di gatti presenti nelle colonie feline presenti sul territorio comunale riconosciute ufficialmente, a rischio di riproduzione incontrollata, mediante l’erogazione di un rimborso delle spese sostenute, per un massimo di € 100,00 a gatto, per l'avvenuta sterilizzazione di gatti di sesso femminile.

A tal fine con il presente avviso, nel rispetto dei principi di imparzialità, trasparenza partecipazione e parità di trattamento 

E’ INDETTA UNA SELEZIONE PUBBLICA

Finalizzata all’individuazione un Ente del Terzo Settore aventi finalità di protezione  e benessere degli animali  con cui stipulare apposita convenzione ai sensi degli art. 56 del D.Lgs 117/2017, art. 15 L.R.T. 65/2020 e art. 70 ter della L.R.T. 39/2000 al fine di collaborare con i referenti delle colonie feline riconosciute per l’attività di gestione delle sterilizzazioni e/o cura dei gatti appartenenti a colonie feline riconosciute.

Si evidenzia che l’unico scopo della manifestazione di interesse è quello di comunicare la disponibilità ad essere invitati a presentare una proposta progettuale e non costituisce invito a partecipare a gara pubblica, né offerta al pubblico.
La presente procedura sarà aggiudicata anche in presenza di una sola manifestazione di interesse, purché essa provenga da soggetto del terzo settore in possesso dei requisiti richiesti e ritenuta congrua da parte dell'Amministrazione.

RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO:  Dott.ssa  Cinzia Chiavaro Responsabile Settore Polizia Locale.

OGGETTO DELL’AVVISO:
Il presente Avviso ha come finalità la raccolta di manifestazioni di interesse per l’individuazione di un’organizzazione di volontariato con la quale stipulare, sulla base di uno specifico progetto, una convenzione finalizzata a:
A) Promuovere la partecipazione attiva dei cittadini e dei volontari alla cura degli animali al fine di incrementare le condizioni di benessere dei medesimi ed incentivare forme di volontariato e di partecipazione alla vita della comunità locale;
B) Garantire la sicurezza e l'incolumità dei cittadini con riferimento al fenomeno del randagismo sia per i risvolti di carattere igienico-sanitario sia per evitare la diffusione di malattie infettive-parassitarie; 
C) Collaborare con i cittadini e i responsabili di colonie feline nella pratica della sterilizzazione al fine di evitare il rischio di una riproduzione incontrollata;


ATTIVITA’ RICHIESTA  DALL’ ASSOCIAZIONE:

· Collaborazione con i referenti di colonia per il recupero  di gatti di colonia da sterilizzare,  eventuale degenza post-operatoria presso la propria struttura di gattile;
· Collaborazione con i referenti di colonia per il recupero e trasporto, di gatti affetti da zoonosi o da malattie infettive, presso ambulatorio veterinario ed eventuale successiva degenza presso la propria struttura di gattile sotto sorveglianza medica;


SOGGETTI AMMESSI A PARTECIPARE:

Possono partecipare alla presente manifestazione di interesse le Associazioni in possesso dei seguenti requisiti:
1) L’iscrizione da almeno sei mesi nel registro unico nazionale di cui all’art. 45 del d.lgs. 117/2017 (in tal caso, si specifica che tali requisiti sono richiesti a decorrere dall'operatività di tale registro; durante il periodo transitorio vige l’articolo 101 comma 3 del d.lgs.117/2017);
2) Il poter dimostrare “adeguata attitudine” da valutarsi con riferimento alla struttura, all'attività concretamente svolta, alle finalità perseguite, al numero degli aderenti, alle risorse a disposizione e alla capacità tecnica e professionale, intesa come “concreta capacità di operare e realizzare l'attività oggetto di convenzione”, capacità da valutarsi anche con riferimento all'esperienza, organizzazione, formazione e aggiornamento dei volontari (articolo 56 commi 1 e 3 del d.lgs.
117/2017);
3) Finalità statutarie in materia di tutela e benessere degli animali, valorizzazione della convivenza uomo/animale, promozione di iniziative basate sull’interazione uomo/animale;
4) Il possesso di requisiti di moralità professionale e l’insussistenza di una qualsiasi
causa di esclusione alla partecipazione a procedure ad evidenza pubblica previste degli artt. 94 e 95 del  D.lgs 36/2023

DURATA DELLA CONVENZIONE : dalla data di sottoscrizione della  Convenzione  fino al 31.12.2025 o comunque fino a esaurimento fondi.

GRATUITA’ DELLE PRESTAZIONI: L’Amministrazione si impegna ad erogare all’associazione un contributo massimo di € 100,00  a gatto sterilizzato  dietro presentazione di note d’addebito riepilogative di rendicontazione delle attività realizzate e dei costi sostenuti rimborsabili, firmate dal presidente dell’Associazione e corredate da idonea documentazione di spesa ai sensi dell’art. 56 del D.Lgs.117/2017


CRITERIO DI SELEZIONE: il punteggio sarà espresso in trentesimi tenendo conto
dei seguenti criteri:
1) Capacità di radicamento nel territorio mediante effettivi e duraturi rapporti di
collaborazione con enti e organizzazioni della Val di Cecina relativamente alla
protezione, vigilanza e controllo sugli  animali da affezione in generale: max punti 4;
2) Anno di costituzione dell’associazione: 0,25 punti anno o frazione superiore a sei
mesi max punti 4;
3) Anno di iscrizione nel registro del terzo settore: 0.50 punti per ogni anno o
frazione superiore a sei mesi max punti 6;
4) Valutazione progetto: max 10 punti
5) Attivazione sistemi di formazione dei volontari: punti 3;
6) Numero di volontari alla data della pubblicazione dell’avviso:
da 1 a 5 punti: 1
da 6 a 10 punti: 2
da 11 in poi punti; 3

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELL’ISTANZA:
Le Organizzazioni interessate dovranno far pervenire la propria manifestazione di interesse, redatta in carta libera, secondo il modello predisposto (Allegato A) al Comune di Pomarance, presentata presso il protocollo dell’ente, oppure inoltrata tramite PEC al seguente indirizzo:
comune.pomarance@postacert.toscana.it entro le ore 12.00 del  05.02.2025 a pena
di  esclusione.
Non saranno prese in considerazione e saranno quindi escluse le domande:
• presentate oltre il termine di scadenza fissato dalla presente manifestazione d’interesse;
• incomplete o difformi .
L’istanza in busta chiusa dovrà riportare, oltre all’indicazione del nome e
dell'indirizzo del mittente, la seguente dicitura: “Avviso esplorativo di manifestazione di interesse per la selezione di un progetto per la gestione della sterilizzazione dei gatti randagi, riservato ad Organizzazioni di Volontariato iscritte nel Registro nazionale”.
All’istanza dovrà essere obbligatoriamente allegata la seguente documentazione:
1) Copia della carta d’identità del rappresentante legale;
2) Atto costitutivo e statuto dell’organizzazione;
3) Copia iscrizione nel Registro Regionale del Terzo Settore;

Il Comune di Pomarance declina ogni responsabilità in ordine a disguidi postali o di
altra natura che impediscano il recapito del plico entro il termine predetto e, pertanto, il recapito tempestivo del plico rimane ad esclusivo rischio dei partecipanti.

TUTELA DEI DATI PERSONALI: Ai sensi del decreto legislativo 30 giugno 2003 n. 196 “Codice in materia di protezione dei dati personali” e smi ed in ottemperanza al nuovo Regolamento Europeo GDPR n. 679/2016, si precisa che la raccolta dei dati personali ha la finalità di consentire l’accertamento dell’idoneità dei richiedenti a partecipare alla procedura di selezione della manifestazione di interesse in oggetto.
L’eventuale rifiuto di fornire i dati richiesti costituirà motivo di esclusione dalla procedura. I dati saranno trattati con liceità e correttezza nella piena tutela dei diritti dei concorrenti e della loro riservatezza. Saranno registrati, organizzati e conservati in archivi informatici e/o cartacei. Agli interessati saranno riconosciuti tutti i diritti indicati  GDPR n. 679/2016.
La comunicazione e la diffusione dei dati personali raccolti avverrà solo sulla base di
quanto previsto da norme di legge e di regolamento. Il Titolare del trattamento è il
Comune di Pomarance. Il Responsabile della protezione dei dati personali è il DPO avv. Guido  Partatico 

[bookmark: _Hlk188862345]TRASPARENZA
Il presente avviso è pubblicato, per almeno  7 giorni consecutivi, sul sito istituzionale www.comune.pomarance.pi.it, in home page e nella sezione “Amministrazione trasparente”.

NORME FINALI
Il Comune di Pomarance si riserva di sospendere, modificare o annullare, in tutto o in parte, il procedimento del presente Avviso. 
